

Пише: Маринко М. Вучинић
четвртак, 28 мај 2020 11:44



„А да можда, ипак, коначно почнемо да разговарамо“, каже у свом ауторском тексту објављеном у НИН-у, под истим насловом, председник САНУ академик Владимир Костић. При томе, он у завршници својих промишљања о стању нашег друштва, коментаришући поједине захтеве да се САНУ јави као посредник у покретању друштвеног дијалога, износи став да „Није добро да поменуте институције (мисли се и на СПЦ) укључујући и САНУ, тражити да се експлицитно одреде, јер их тиме дезавуишемо у улогама због којих постоје (да промовишу науку и културу, постављају релевантна питања, подстичу дијалог, нуде научно утемељене аргументе, али не и да доносе политичке одлуке).“ Али, захтев за посредовањем није никако управљен на то, већ да својим деловањем створе се услови за ревитализацију сада непостојећег дијалога у нашем разореном друштву, јасно и конкретно се одређујући према најзначајнијим националним и друштвеним изазовима.

Племенита тежња академика Владимира Костића садржана у неколико пута поновљеном исказу А да можда ипак почнемо да разговарамо - захтева пре свега експлицитно и конкретно одређивање према главном политичком фактору који је својим ауторитарним и личним системом владавине поништио све претпоставке за постојање дијалога и функционисање правне државе у којој ће бити поштована, пре свега, подела власти, основна људска и демократска права. Зато и овај позив академика Владимира Костића на дијалог остаје без суштинске поенте, јер не поседује јасно одређење о суштинском проблему нашег друштва садржаног у очитој чињеници да у овој земљи не постоји елементарна људска слобода, као главни предуслов за развој нашег друштва. Без слободе нема ни елементарних услова да се отпочне озбиљан разговор о главним изазовима пред којима се налазимо. Управо зато што не постоји оваква врста конкретног одређивања, текст академика Владимира Костића остаје на нивоу лично изнетих запажања, али му недостаје она толико потребна одређеност и убојитост.

Пише: Маринко М. Вучинић
четвртак, 28 мај 2020 11:44



Пише: Маринко М. Вучинић
четвртак, 28 мај 2020 11:44

